

代写作业“枪手”竟有研究生

假期催生“新职业”，有学生网络团购寒假作业答案

寒假即将结束，很多学生可能在快乐玩耍之余还要忙于完成寒假作业，但是在一些网站贴吧上却出现了“代写各种中小学暑假作业”、“轻松过假期，代写来找我”的广告，让个别学生找到了“投机倒把”的应付方式。

本报记者 王璐琪 王昊



▶百度贴吧有代写作业的相关内容。



学生网络找人 “代写”作业

家住春辉都市花园小区的田女士打来热线称，自己上小学的儿子磊磊(化名)寒假以来一直没写作业，自己无意间发现孩子和几个同学竟然凑钱通过网络找人“代写”寒假作业。

2日上午，田女士告诉记者，磊磊考完试在家休息好几天，却迟迟没动笔写作业，自己虽然有时也催促一下，但是孩子每次都是找理由推脱，加上过年前后事情很多，自己也就没再多留意。可是3月1日自己无意间翻看电脑的浏览记录才知道，孩子正在寻人代写作业，这让她很担忧。

“这不是逃避自己做作业吗？这样的话，作业还有什么意义了啊？”田女士马上找到磊磊求证，在母亲的批评下，磊磊承认了自己找人代写作业的行为，但是更令田女士吃惊的是，这次代写作业行为中不光有自己的孩子，还有磊磊的几个好朋友和同学，“你说这几个孩子，还想出这种‘组团式’的法子来，你说这叫什么事情啊！”田女士生气地说。

◆专业代做机构称研究生做题

记者又向田女士的儿子磊磊(化名)了解情况，磊磊告诉记者，自己也是在上网玩的时候才发现这些贴子的，当时抱着好玩的心情和那边(代写作业的一方)通过qq取得了联系，“那边好像是个大哥哥，开始我只是想闹着玩，还问他‘他怎么帮我写作业’，他就告诉我要拍下作业的照片，然后发给他，他做出答案来再传给我。”磊磊还和几个要好的小伙伴一起说了，没想一些好朋友也有这样的想法，“大家都觉得这样省事，我当时也觉得这样也帮了朋友，还大家一起承担钱，也就这样做了。”

记者在网络上搜索“代写寒假作业”的词条，会出现各种代写作业的信息，寒假作业贴吧也出现了2015年寒假作业答案的帖子，楼主可将答案发至需求者的邮箱，学生的假期作业写不完催生了代写作业新职

业。一家代写作业的网站，有专门的作业客服经理，提供各年级各学科作业代写的服务，各个年级作业的价格不同，从作业的难易程度和答案的正确率进行划分，代写费用在20元每页到200元不等。一位作业客服经理说：“高中试卷每页20元，A4大小的4面为一张卷子。如果要求正确率100%，一张试卷的代写价格差不多在200元，正确率80%，一张试卷代写费用140元。”

当被质疑谁能保证作业正确率时，作业客服经理表示，高中试卷都是由研究生代写，由于有时间限制，所以正确率会有变化。并且假期马上就要结束，这家代写机构已经不收3月8号以内需要完成的作业，电子档除外。除了学生作业，客服经理说他们是专业代写机构，国外的文章和calculus equation他



某网站专门代写作业、文章等。

们也可以代做，大学论文的代写更是不在话下。

在作业贴吧中，除了能搜索出代写作业招揽生意的卖方，也能找到发帖找代写的买

方，不少学生发帖称“有代写作业的吗？求代写。”更高科技的是，只要学生将寒假作业书皮后的条形码图片发送至某邮箱就可以获得作业答案。

◆学生课业负担重成代写主因

滨城区第一小学心理辅导老师侯俊霞的寒假也快结束了，这几天她频频接到家长的电话，家长反映有学生不好好写作业总想着投机取巧的办法，找人代写作业就是一个方面。侯俊霞回忆，从前有学生聚在一起互相抄袭作业的现象，现在竟然连笔都懒得动了，直接找人代写。

侯俊霞说：“有什么样的要求就会产生什么样的应对，

学生找人代写作业是一种消极行为，也是一种应付心理，主要原因还是目前学生的课业负担重，如果老师精炼作业内容，让学生感兴趣，那他们也会努力自己完成。”现在，很多学校用学生的成绩来考核老师的教学水平，一味地狠抓成绩就导致了学生从小学的作业就堆积如山，很多家长陪孩子写作业写到晚上11点多，孩子们在假期得到放松就不愿意接近繁重的

作业。再就是家长们忙于工作，对孩子学习管理的疏忽，很多孩子自制能力差，玩起来就忘记了写作业，等到快开学慌张了，不得已拿出下策，用过年得到的压岁钱找人代写作业。侯俊霞表示，学生这种应付学习的心理相当可怕，必需引起老师和家长的注意，一旦让应付心态成为习惯，这种不积极的态度会在其他行为上有所蔓延。

石油中学高级教师郭立军表示，找人代写作业不利于孩子巩固所学知识，也会影响孩子的心理和成长，担心会扭曲孩子的正确价值观，还容易让孩子养成懒惰的习惯。在网络世界里，又有太多的未知情况，孩子的辨别能力较弱，也用以出现其他危险，因此，老师和家长有必要对孩子积极引导，防微杜渐。

消防风采录

检查公众聚集场所消防安全

2月15日，市委常委、副市长杨国强带队深入到贵苑大酒店、新世纪电影城等公众聚集场所开展节前消防安全检查。

杨国强重点检查了疏散通道和安全出口是否畅通，消防设施配备运转和消防宣传教育开展情况。并提出要求：一是春节马上来临，酒店聚会就餐和年轻人结伴看电影人员大量增加，单位一定要时刻绷紧安全这根弦；二是坚持开展消防安全隐患自查自改；三是酒店、电影院必须要在醒目位置及电影播放前张贴疏散逃生路线图和消防安全温馨提示。

(通讯员 岳兴楠)

北海消防依托网络“送安全”

“春节将至，家庭用火、用电量增加，请大家注意家庭防火安全，做到人走断电、人离断火；有儿童的家庭请照看好自己的孩子，教育儿童不要随意玩火，燃放爆竹时请到空旷的地方，以免发生火灾；发生火灾后请及时拨打119火警电话。”

这些通俗易懂、内容丰富好记的短信是春节期间北海新区消防大队为提醒大家注意消防安全特别编写的，并利用手机短信平台、微博、QQ、飞信等新兴媒介传送给广大市民，筑牢人们思想上的“防火墙”。

(通讯员 岳兴楠)

消防集中整治重大火灾隐患

近日，滨州经济开发区公安消防大队开展劳动密集型企业消防安全专项治理，集中整治重大火灾隐患。

消防监督员对山东滨州汇泉印务有限公司进行检查，发现该公司生产车间外窗被铁栅栏封堵影响逃生疏散、未按规定设置消防水源、未按规定设置室外消防给水设施。

消防部门依据《中华人民共和国消防法》和《重大火灾隐患判定方法》规定，确定该公司为重大火灾隐患单位，要求该公司在整改时限内严格按照消防技术标准整改隐患。

(通讯员 岳兴楠)